

АВИАСТРОИТЕЛЬ ГОДА – 2015

Номинация:

**«За подготовку нового поколения специалистов в авиастроительной
отрасли среди предприятий»**

Название работы:

«Подготовка поколения молодых специалистов ПАО «Туполев»»

Основные направления подготовки нового поколения специалистов в ПАО «Туполев» в 2015 году:

1. Профориентационная работа со школьниками и студентами.
2. Работа с вузами.
3. Работа по подбору, оформлению и ведению целевиков (более 100 в 2015 году).
4. Работа по адаптации работников.
5. Работа по обучению молодого персонала.
6. Работа с молодыми специалистами по повышению квалификации – конференции, форумы, семинары и т.д.
7. Работа с молодыми специалистами по знакомству с другими предприятиями и достижениями в авиастроительной отрасли, включая МАКС.
8. Патриотическая и шефская работа (работы с центром им. А.Н. Туполева на Родине А.Н. Туполева, оборудование музея в Кимрах, восстановление бюста А.Н. Туполева и самолета Ту-124 в Кимрах).
9. Развитие спортивной и культурно-массовой деятельности среди молодых специалистов (проведение спортивных мероприятий по различным видам спорта, организация молодежного вокально-инструментального ансамбля).

Дирекция по управлению персоналом в 2015 году провела большую работу, направленную на подготовку нового поколения специалистов авиастроительной отрасли, включая:

- организацию мероприятий по профориентации (набор и тестирование на целевое обучение школьников 10-11 классов);
- программу кураторства и помощи в написании дипломных проектов студентов московских вузов;
- участие в подготовке и проведении «Дня открытых турникетов», встречи со студентами МАИ и МАТИ;
- проведение олимпиады им. А.Н. Туполева в МАИ;
- подготовку и организации мероприятий по повышению интереса молодых сотрудников к научно-техническому направлению;
- организацию первого Всероссийского форума «Новые кадры ОПК»;
- организацию и участие в ярмарках вакансий;
- развитие и укрепление физической формы сотрудников;
- работы по историческому и патриотическому воспитанию.

ПАО «Туполев» ежеквартально проводит вводно-ознакомительные занятия для вновь принятых сотрудников, в том числе и посещение мест авиационной тематики: музей им. Н.Е. Жуковского, ЖЛИ и ДБ, музей ВВС в Монино, учебно-боевой центр в Дягилево.

ПАО «Туполев» организует работу по проведению профориентационных мероприятий: проведение профориентационных мероприятий в школах Москвы, а также Казани в целях ознакомления с производственной базой КАЗ им. С.П. Горбунова и их профессионального ориентирования для поступления на профильные востребованные направления подготовки, работа по размещению информации о проводимых профориентационных мероприятиях и целевому обучению на интернет-ресурсах профильных вузов и школ Москвы и Казани, направление информационно-агитационной работы в социальных сетях «ВКонтакте», «Facebook», «Twitter».

ПАО «Туполев» в 2015 году среди московских школьников провело завершающий тур 2-й Олимпиады им. А.Н. Туполева, в котором приняло участие 17 финалистов. Также проведена олимпиада по физике на базе КНИТУ-КАИ, которая проводится второй год подряд. В ней принимают участие выпускники 11-х классов всех городов и районов Республики Татарстан, а также участники олимпиад проходящих в КНИТУ-КАИ, показавшие положительные результаты. В 2015 году в отборочном этапе приняли участие 1200 школьников, в заключительном этапе - 151 школьник. Победители и призеры олимпиады были приглашены на КАЗ им С.П. Горбунова для вручения дипломов с правом получения именной стипендии при условии целевого обучения от КАЗ им. С.П. Горбунова.

В 2015 году между ПАО «Туполев» подписано Генеральное соглашение о сотрудничестве с техническим колледжем им. Н.Н. Годовикова. В начале года 8 студентов колледжа прошли преддипломную практику в структурных подразделениях Московской площадки ПАО «Туполев».

Огромное внимание уделяется развитию научно-технического потенциала молодых сотрудников. Регулярно молодые перспективные сотрудники ПАО «Туполев» представляют организацию в различных научных конференциях и конкурсах, проводимых лидерами отечественного авиастроения – ПАО «ОАК», ФГУП «ВИАМ», ФГУП «ЦАГИ», МАИ. В 2015 году проведен Первый чемпионат ПАО «Туполев» по профессиональному мастерству среди молодых профессионалов своего дела по трем номинациям: инженер-конструктор CAD, инженер-конструктор CAE, слесарь-сборщик ЛА, победители и призеры которого представлят ПАО «Туполев» во Втором чемпионате по профессиональному мастерству ПАО «ОАК» по методике Worldskills.

Спорт является основой здорового образа жизни и мотиватором для самих работников, все больше работников ПАО «Туполев» увлекаются спортом, что отражается на снижении уровня текучести кадров предприятия. Пропаганда здорового образа жизни и укрепление здоровья работников сейчас один из

наиболее важных вопросов в государстве и ПАО «Туполев». Ежегодно проводятся соревнования на всех площадках ПАО «Туполев», а также среди авиационных предприятий в регионах, в которых расположены филиалы.

Направления спортивной деятельности разнообразны: мини-футбол, баскетбол, волейбол, шахматы, шашки, настольный теннис, боулинг, плавание, стрельба, лыжные гонки, туристические слеты и сплавы по рекам, даже по рыбной ловле.

Сотрудники всех площадок предприятия участвовали в проведении «Дня Туполева» на МАКС-2015. Непосредственной участие в творческой программе принимали: хор «Крылья», хореографический коллектив «Вдохновение» и творческий коллектив «Авиатор». За организацию корпоративного мероприятия, посвященного 90-летию А.А. Туполева, ПАО «Туполев» стало победителем конкурса «Золотые крылья МАКС-2015» в номинации «Деловая программа».

Ежегодно Музей ПАО «Туполев» проводит экскурсии для начинающих и опытных любителей авиации. В 2015 году проведено 66 экскурсий. Общее количество посетителей за 2015 году составило 538 человека. До 75 процентов посетителей составляли молодые сотрудники ОАО «Туполев», школьники и студенты средних и высших учебных заведений, специалисты, проходящие целевую подготовку на нашем предприятии. Музей активно посещали ветераны предприятия и ветераны ВВС. С работой Музея знакомились руководители предприятий, отрасли и основного заказчика всех уровней. Общее снижение количества экскурсий и посетителей объясняется отказом руководства ПАО «Туполев» от проведения «Дней открытых дверей», которые в прошлые годы давали большую часть этих показателей.

За 2015 год продолжалась работа по восстановлению моделей самолетов ПАО «Туполев». Восстановлена крупномасштабная модель самолета Ил-4, на котором воевал и стал Героем Советского Союза В.В.Решетников, модель экспонировалась на выставке, посвященной 75-летию Победы в ВОВ.

Отреставрированы модели, которые составили основу выставки, приуроченной к 90-летию со Дня рождения А..А.Туполева и посвященной истории разработки и развитию проектов сверхзвуковых пассажирских самолетов «Ту». Продолжалась практика организации временных целевых выставок в фойе Музея. В 2015 г.были организованы и проведены две выставки: посвященная 75-летию Победы в ВОВ и выставка, приуроченная к юбилею А.А. Туполева. Проведена подготовка исходных материалов – иллюстративный материал и модели к проведению выставки, посвященной созданию стратегического комплекса на основе самолета Ту-160.

Работа Музея, его экспозиции отмечены на конкурсе музеев г. Москвы

Музей самым активным образом участвовал в программе подразделения «Адаптация». Практически еженедельно Музей посещали вновь принятые сотрудники ПАО, слушая краткие лекции по истории ПАО «Туполев» и развитию проектов самолетов различного назначения.

Музей в течение первого 2015 года активно работал в контакте с ТВ России. На ТВ – экраны вышли фильмы, посвященные самолетам Ту-160 и Ту-22/22М.

За 2015 год на основании материалов Музея были подготовлены материалы для портала ПАО «Туполев» по памятным датам и событиям в истории предприятия.

За 2015 год была проведена большая работа по подготовке и изданий справочно-технической и исторической литературы, в которых отражена многогранная деятельность нашего предприятия. На основе материалов Музея в 2015 году была издана книга-альбом «Туполев Ту-144». Объем книги 552 стр., цветные иллюстрации. Музей в 2015 г. подготовил и предоставил издательству «Столичная энциклопедия» материалы по системам вооружения самолетов АНТ и Ту. Для издательства «Оружие и технологии» для книги «Оружие наследников Победы» были подготовлены окончательные материалы. Оба эти

фундаментальных издания вышли из печати в 2015 г. Проведена большая работа по подготовке материалов и рукописи для издания книги «Туполев Ту-160». Книга вышла из печати в апреле 2016 г. В 2015 году проводилась подготовка материалов и рукописи для аналогичного издания «Туполев Т-95/Ту-142/Ту-95МС» (объемом не менее 600 страниц). Эти издания предназначены для знакомства молодых специалистов с достижениями предприятия и повышения технического уровня специалистов ПАО «Туполев», а также создания привлекательного имиджа ПАО «Туполев».

